



Община ПАЗАРДЖИК

4400 Пазарджик бул. "България" N2, Тел: (034) 44 55 01

Факс: (034) 44 24 95

e-mail: secretary@pazardjik.bg

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ПАЗАРДЖИК П. КОД 4400
РЕГИСТРАЦИОНЕН ИНДЕКС И ДАТА N 201/10.03.2023.
Орган за регистрация

Изх. № 06-00-58/16.03.2023 г.

ДО
Г-Н ХАРИ ХАРАЛАМШИЕВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
ГР. ПАЗАРДЖИК

*ДО
г-н Хараламшиев
и г-н Попов*

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ХАРАЛАМШИЕВ,

Приложено, изпращаме Ви за сведение, информация относно изпълнените мерки, заложи в оперативния план за действие на:

1. "Регионална програма за управление на отпадъците на територията на регион Пазарджик (с модул за всяка от общините от регионалната система)" за периода 2021-2028 г., приета с Решение № 286/22.12.2022 год., взето с Протокол № 14 на Общински съвет Пазарджик.
2. "Програма за качеството на атмосферния въздух 2021-2027 г.", актуализирана с Решение № 205/ 12.09.2022 г., взето с Протокол № 10 на Общински съвет Пазарджик.

Приложения: Съгласно текста

С уважение,

ТОДОР ПОПОВ

Кмет на Община Пазарджик



**ИЗПЪЛНЕНИ МЕРКИ, ЗАЛОЖЕНИ В ОПЕРАТИВНИЯ ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ НА
“РЕГИОНАЛНА ПРОГРАМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА ОТПАДЪЦИТЕ НА
ТЕРИТОРИЯТА НА РЕГИОН ПАЗАРДЖИК (С МОДУЛ ЗА ВСЯКА ОТ
ОБЩИНИТЕ ОТ РЕГИОНАЛНАТА СИСТЕМА)” ЗА 2022 ГОД.**

На основание чл.52, ал.1 от Закона за управление на отпадъците, е изготвена “Регионална програма за управление на отпадъците на територията на регион Пазарджик (с модул за всяка от общините от регионалната система)”. Същата е приета с Решение № 286/22.12.2022 год., взето с Протокол № 14 на Общински съвет Пазарджик.

В плана за действие са заложиени всички мерки за управление на отпадъците съгласно изискванията на ЗУО, за всяка една от общините: Батак, Белово, Брацигово, Велинград, Лесичово, Пещера, Пазарджик, Ракитово, Септември.

Община Пазарджик поддържа система за организирано събиране и транспортиране на отпадъците, обхващаща 100% от населението на общината – гр. Пазарджик и 31 населени места.

Територията на града и 31 кметства се обслужват с контейнери тип „Бобър” и кофи тип „Кука”.

Актуализирани са графици за сметосъбиране и сметоизвозване на фирмите, обслужващи района на града и 31 села.

На територията на града продължава изграждането на стационарни площадки за разполагане на контейнерите, с цел игнориране на проблемите със своеволното им преместване от гражданите.

Извършва се периодичен контрол върху изпълнението на графици за поддържане чистотата на местата за обществено ползване, чрез миене, метене, сметосъбиране и сметоизвозване.

Община Пазарджик въведе в експлоатация и осъществява дейности по депониране на **Регионалното депо за не опасни отпадъци от регион Пазарджик**. Бенефициенти по проекта са 9 общини от регион Пазарджик, членове на Регионално сдружение за управление на отпадъците - регион Пазарджик, където Община Пазарджик е водеща община.

Площта на новото Регионално депо за неопасни отпадъци - Пазарджик, е 145 504 m². В резултат на проекта е изградена на площ от 53,4 дка Клетка 1 от Регионалното депо, както и входно-изходна зона с КПП, електронна автомобилна везна, с възможност за измиване на сметоизвозващи автомобили на изход, административно-битова сграда, експлоатационен и контролен път, ретензионен басейн за филтрационни води, съоръжения от дренажната система и системата за улавяне и третиране на депониен газ от участъците за депониране – всички на обща площ около 50 дка, зелен пояс и ограда.

При изграждането на клетката за депониране са изпълнени и преградни диги, дънен изолационен екран, система за събиране и отвеждане на филтрационни води (дренажни колектори, шахти), ретензионен басейн за филтрационни и други потоци отпадъчни води, система за улавяне, отвеждане и третиране на депониен газ, горен изолационен екран, канавки за повърхностни води, експлоатационен и контролен път и др. спомагателни съоръжения.

Регионалното депо отговаря на всички нормативни изисквания.

Като втори етап от изграждане на регионалната система за управление на отпадъците е изграждането на инсталации за предварително третиране и компостиране. Общините от регион Пазарджик получиха финансиране по процедура № BG16M1OP002-

2.002 „Комбинирана процедура за проектиране и изграждане на компостиращи инсталации и на инсталации за предварително третиране на битови отпадъци”, като за целта е сключен Административен договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по Оперативна програма „Околна среда 2014-2020“. През 2020 год. се изпълниха сключените договори за СМР на инсталациите за компостиране и инсталациите за предварително третиране. В резултат са изградени: Административно-битова сграда, Складове за отпадъци и навеси за механизация, Хале за инсталация за предварително третиране, ПСОВ и обслужваща сграда към нея, Сграда за охрана и оператор на кантар, Навес към инсталация за компостиране, Ограда, Инсталация за предварително третиране, Инсталация за компостиране, както и съответната инфраструктура.

Изградените инсталации за предварително третиране и компостиране са въведени в експлоатация с Разрешение за ползване № ДК-07-ПЗ-78 от 27.11.2020 г.

Сключени са следните договори, съгласно изискванията на чл.19 от ЗУО:

1. Договор № 99-ЗОП-2/ 01.02.2021 год., сключен с „Омега Интерклинър” АД гр. София, за сметосъбиране и сметоизвозване на територията на 28 села, по които са разположени 1741 броя контейнери тип „Бобър”, 1061 броя кофи - 240л и 92 броя контейнери от 4 куб. м. за 5 годишен срок на изпълнение.

2. Договор № 1859/ 15.12.2003 год. с „Брокс” ООД гр. Пазарджик за предоставяне на концесия за извършване на дейността по поддържане на чистотата и третиране на битовите отпадъци на гр. Пазарджик и селата Ивайло, Мокрище и Главиница, съгласно който към края на 2017 г. са разположени общо 1117 бр. контейнери тип „Бобър”, 6974 бр. кофи. 15 годишен срок.

3. Договор № 826/ 10.07.2013 г. за „Съхраняване, събиране, транспортиране и временно предаване за последващо третиране, включително оползотворяване на излязло от употреба електрическо и електронно оборудване /ИУЕЕО/” с „Грийнтех България” АД гр. София, притежаващо съответното разрешение за извършване на дейността. Дружеството притежава Разрешение № ООп-ИУЕЕО-01-00/07.02.2013 г. и изменено с Решение № ООп-ИУЕЕО-01-01/12.03.2013 г. за извършване на дейността. 5 годишен срок / с преподписване/.

4. Договор № 729/ 14.12.2021 г. за „Негодни за употреба гуми” с „Джиосайкъл България” ЕООД гр. София, 5 години от датата на подписването му.

5. Договор № 423/ 28.06.2021 г. за „Съхраняване, събиране, транспортиране и временно предаване за последващо третиране, включително оползотворяване на ИУМПС с „Метал Трейд-Експорт” АД, гр. София, 5 годишен срок с преподписване.

6. Договор № 827/ 20.12.2018 год. с „Екопак България” АД гр. София за изграждане и обслужване на система за разделно събиране на отпадъци от опаковки Срок на договора 5 години. Актуализиран бе списъкът с местата за разполагане на контейнерите за разделно събиране, неразделна част от Договора.

7. Договор № 150/ 04.03.2022 г. с „Алекса-69“ за строителни и едрогабаритни отпадъци. Срок на договора 5 години.

По данни от „Екопак България” АД, през разглеждания период от системата за разделно събиране на хартия, картон, пластмаса и стъкло, от територията на община Пазарджик /град Пазарджик и 31 кметства/, са рециклирани над 50 % от общо постъпилите отпадъци в цветните контейнери.

ИЗПЪЛНЕНИ МЕРКИ, ЗАЛОЖЕНИ В ОПЕРАТИВНИЯ ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ НА „ПРОГРАМА ЗА КАВ” ЗА 2022 г.

„Програма за КАВ 2021-2027 г.” е актуализирана с Решение № 205 от 12.09.2022 г., взето с Протокол № 10 от Общински съвет Пазарджик. Същата е изготвена съгласно изискванията на МОСВ.

Поради специфичните физикогеографски и климатични условия, основен „принос“ за замърсяването на атмосферния въздух в община Пазарджик имат местните източници.

Основните замърсители на атмосферния въздух са моторните превозни средства, а през есенно-зимния сезон - твърдите горива, използвани за отопление. Гъстотата на пътната мрежа в Община Пазарджик е над средната за страната.

Предприятията, разположени на територията на града, са с намален капацитет и не представляват опасност за качеството на въздуха. Почти всички парокотелни централи и инсталации на предприятията са преминали на газ и са преустановили лимитирането на серен диоксид, прах и сажди в атмосферния въздух.

През 2022 г. Община Пазарджик изпълнява мерките, заложи в плана за действие на „Програма за КАВ”, както следва:

Предприети мерки:

Приоритет 1. Намаляване на емисиите на ФПЧ10 от битовия сектор

Мярка Pz_t 1.2 Изготвяне на проект за подмяна на отоплението на дърва и въглища на домакинства с екологични алтернативи и подмяна на стари отоплителни уреди (изгарящи дърва и въглища) с алтернативни източници за отопление. Прогноза за ефекта върху КАВ.

Община Пазарджик е извършила всички подготвителни дейности и разполага с цялата налична първоначална информация, като изходни данни за разработването на Проекта.

Мярка Pz_i 1.3. Съдействие за насърчаване на енергийната ефективност и за ползите от саниране на сградите, оказване на помощ и насърчаване участието в проекти за обновяване на жилищните сгради.

Община Пазарджик участва в процедура за предоставяне на финансови средства чрез подбор на предложения за изпълнение на инвестиция по процедура „ПОДКРЕПА ЗА УСТОЙЧИВО ЕНЕРГИЙНО ОБНОВЯВАНЕ НА ЖИЛИЩНИЯ СГРАДЕН ФОНД - ЕТАП I“ по инвестиция „ЕНЕРГИЙНА ЕФЕКТИВНОСТ В СГРАДЕН ФОНД“ на Националния план за възстановяване и устойчивост на Република България, с ресорно министерство - Министерството на регионалното развитие и благоустройството (МРРБ), в частност дирекция „Жилищна политика” (ДЖП).

Съгласно горната, Общината организира цялостното техническо и финансово администриране на дейностите по обновяване на сградите, намиращи се на територията ѝ.

Мярка Pz_0_1.6. Съгласуване на плановете на лицензирания оператор на централната газоразпределителна мрежа в СОБ с политиките на общината.

Община Пазарджик съгласува плановете на лицензирания оператор на централната газоразпределителна мрежа в СОБ с политиките на общината.

Мярка Pz -o 1.7 Контрол за спазване забраната за изгаряне на всякакви видове отпадъци. Регулярни проверки на общински жилища, малки и средни стопански обекти през отоплителния сезон / извън обектите, подлежащи на контрол от РИОСВ/.

Община Пазарджик, самостоятелно и съвместно с РИОСВ осъществява контрол за спазване забраната за изгаряне на всякакви видове отпадъци чрез регулярни проверки през отоплителния сезон.

Мярка Pz -i 1.8 Провеждане на информационни кампании, насочени към гражданите, за разясняване на вредите от битовото отопление на дърва и въглища за здравето на хората и възможните алтернативи.

Община Пазарджик провежда различни информационни кампании, насочени към гражданите, за разясняване на вредите от битовото отопление на дърва и въглища за здравето на хората и възможните алтернативи.

Мярка Pz -i 1.10 Съвместни действия с Агенция за социално подпомагане на социално слаби лица с енергийни помощи, последните да се предоставят в натура или чрез директни плащания към доставчиците на съответния енергоносител за отопление.

Община Пазарджик осъществява съвместни действия с Агенция за социално подпомагане на социално слаби лица с енергийни помощи. Последните се предоставят в натура или чрез директни плащания към доставчиците на съответния енергоносител за отопление.

Приоритет 2.. Намалаване емисиите на ФПЧ от транспорта

Мярка 2.1-Pz - Проучване възможността за осигуряване на електрически превозни средства за обществен транспорт. Сключени договори за доставка

Община Пазарджик проучва възможността за осигуряване на електрически превозни средства за обществен транспорт.

Мярка 2.3-Pz -o- Проучване относно ефективността на откриване на автобусни линии, които да превозват ученици (до 5-6 клас) до училище. Сключен договор за проучването

Община Пазарджик и в момента осъществява превоз на ученици по определени автобусни линии. Община Пазарджик проучва възможността за откриване на допълнителни такива.

Мярка 2.4-Pz -t-Създаване и развитие на паркинги

Изготвен проект по реда на ЗУТ. Община Пазарджик оптимизира постоянно броя на паркоместата. Извършва се контрол на паркинги, гаражи и сервиси на териториите на Общината.

Мярка 2.5-Pz -r-Промяна и разширение обхвата на зоните за платено паркиране

Взети решения за разширяване обхвата на зоните за платено паркиране. Брой осигурени паркоместа в резултат на промяната на платените зони.

Мярка 2.6-Pz -r -Въвеждане на система за контрол на тежкотоварното движение.

Ограничен е достъпът на междуселищните автобуси и тежкотоварни автомобили в ЦГЧ. Забрана за движение за товарни автомобили е поставена по определени улици: ул. „Пловдивска”, ул. „Княгиня Мария Луиза», ул. «Г.Бенковски» /от кръстовището с ул. «К.Честименски» до бившата автогара/, бул. «България», бул. «Ст. Стамболов», бул.«Цар Освободител», ул. «Ив.Шишман», ул. «Дойран», ул. „Завоя на Черна” и др.

Мярката е постоянна, като при възникване на допълнителна необходимост от ограничения, се вземат съответните решения от Общинската комисия по безопасност на двитението и Общински съвет Пазарджик.

Мярка 2.7-Pz –t-Развитие на велосипедна мрежа. Брой изготвени проекти за изграждане на главната велосипедна мрежа

Община Пазарджик е запазила и разширява, там, където има възможност, велосипедните алеи на града и към най-близките населени места.

Мярка 2.8-Pz -t -Инициране на действия за въвеждане на система за споделени велосипеди или за електрически такива

Община Пазарджик проучва възможностите за въвеждане на система за споделени велосипеди или за електрически такива.

Приоритет 3. Намаляване ресуспензията на прах от пътни платна и от неорганизиран източници

Мярка 3.1-Pz –t-Ремонтни дейности за поддържане в добро състояние на пътната настилка на улици и булеварди

Изготвен ежегоден план за ремонтни дейности за поддържане на пътната настилка на улици и булеварди

Мярка 3.2-Pz -t -Увеличаване на площта на измитите улици през всяка година от програмния период.

Интензивно миене на уличната мрежа по график. За периода до 25 април ще се извърши интензивно пролетно метене и миене по уличната мрежа на територията на града.

Мярка 3.3-Pz -t -Оросяване на улиците

Община Пазарджик е заменила дейността на голяма част от уличната мрежа с дейността измиване.

Мярка 3.4-Pz –t-Осигуряване на технически средства за метене, миене на улици и тротоари-синхронизирано

Община Пазарджик проучва възможността самостоятелно да закупи технически средства за метене, миене на улици и тротоари-синхронизирано.

От друга страна предстои да бъде обявена обществена поръчка за сметопочистване и сметоизвозване на гр. Пазарджик и населените места Ивайло, Главиница и Мокрище, където ще бъдат поставени такива изисквания.

Мярка 3.5-Pz –r- Контрол на замърсяването от: строителни обекти за измиване ходовата част на автомобилите; за мерки срещу запрашаване при дейности по СМР, като оросяване и др.; транспортиране на строителни материали и земни маси без предпазни мрежи или чергила.

Община Пазарджик осъществява контрол на замърсяването от: строителни обекти за измиване ходовата част на автомобилите; за мерки срещу запрашаване при дейности по СМР, като оросяване и др.; транспортиране на строителни материали и земни маси без предпазни мрежи или чергила.

Мярка 3.6-Pz -r -Прилагане на мерки за подобряване на контрола при ремонтни дейности, свързани с разрушаване на пътни/тротоарни настилки. с оглед минимизиране на праховите емисии. Едновременно с реконструкция на уличната мрежа, съгласно одобрената

инвестиционна програма, се извършват и ремонтни работи, поддържане и реконструкция на тротоарните настилки, пешеходни алеи и пътеки в жилищните комплекси.

Община Пазарджик периодичен контрол с оглед предотвратяване на нерегламентирано изхвърляне на строителни отпадъци; периодичен контрол върху предоставено ползване /тротоарно право/ при строителни и ремонтни дейности; както и контрол относно разрушаване на пътни/тротоарни настилки.

Мярка 3.7-Pz –o-Инвентаризацията на „калните петна“ на територията на общината и поддържане на регистъра на калните петна

Община Пазарджик е извършила предварително проучване на конкретни територии, за които може да бъде приложена мярката и е в готовност да кандидатства за финансиране при обявяването ѝ.

Мярка 3.8-Pz –t-Залесяване/затревяване и облагородяване на всички „кални петна“ - междублоковите пространства и други незатревени, незалесени и неблагоприятни обществени площи, източници на кал и прах.

Извършва се инвентаризация на незатревени площи, пешеходни алеи и пътеки в жилищните комплекси и са предприети дейности за рехабилитация.

Мярка 3.9-Pz -t -Подобряване и разширяване на зелените площи . През изтеклата година са засадени различни дървесни и храстови видове в различни зони и по уличната мрежа на града.

Извършва се инвентаризация на незатревени площи, пешеходни алеи и пътеки в жилищните комплекси и са предприети дейности за рехабилитация.

Мярка 3.10-Pz -t -Залесяване на пустеещи земи и горски фонд в периферията на Пазарджик и други населени места от общината.

Община Пазарджик съдейства на РИОСВ и ДГС при прилагане и осъществяване на мярката.

Мярка 3.11-Pz -r -Извършване на проверки и засилен ежедневен контрол във всички райони за спазване на определените зони за паркиране и забраната за паркиране на МПС в зелени площи

От страна на Община Пазарджик се извършват проверки и се осъществява засилен ежедневен контрол във всички райони за спазване на определените зони за паркиране и забраната за паркиране на МПС в зелени площи.

Приоритет 4. Мерки в сектор промишленост

Мярка 4.1-Pz -t -Непрекъснат стриктен контрол за спазване на технологичния процес в обекти, източници на емисии в атмосферния въздух и въвеждане при необходимост на подобрения в производствените и технологични процеси за ограничаване на емисиите констатирани превишения на нормативните изисквания за емисии в атмосферния въздух.

Община Пазарджик съдейства при осъществяване на мярката от страна на компетентните институции и органи.

Мярка 4.2-Pz –t-Създаване на база данни за резултатите от контролни измервания на емисиите

Община Пазарджик съдейства при осъществяване на мярката от страна на компетентните институции и органи.